Стебель. Видоизменения побегов.

Вариант 1.

Часть А (задания с выбором одного правильного ответа)
1. Стебель – это:

1) осевая часть побега; 2) часть плода; 3) часть корня; 4) часть листа.

2. Что относится к характеристике деревянистых стеблей:

1) существуют один сезон; 2) нежные, гибкие; 3) зелёного цвета; 4) в оболочках клеток откладывается вещество – лигнин, придающее твёрдость.

3. Прямостоячие стебли растут:

1) обвиваясь вокруг опоры; 2) цепляются за опору; 3) вертикально вверх без опоры; 4) стелются по земле.

4. Вьющийся стебель имеет:

1) берёза; 2) хмель; 3) плющ; 4) земляника.

5. Защитную функцию в стебле выполняет:

1) камбий; 2) сердцевина; 3) кожица и пробка; 4) луб.

6. Газообмен у деревянистого стебля происходит:
1) через устьица; 2) через чечевички; 3) через трещины в коре; 4) газообмен вообще не происходит.

7. В состав луба входят:

1)  волокна и ситовидные трубки; 2) сосуды; 3) клетки камбия; 4) только волокна.

8. По клеткам древесины передвигаются:

1) растворы органических веществ; 2) растворы минеральных веществ; 3) любые вещества; 4) эта функция для древесины не характерна.

9. Стебель растёт в толщину за счёт деления клеток:

1) конуса нарастания; 2) междоузлий; 3) корневого чехлика; 4) камбия.

10. Видоизменённые побеги образуются:
1) у деревьев; 2) у кустарников; 3) у однолетних травянистых растений; 4) у многолетних травянистых растений.

Часть Б (задания на установление соответствия)

11. Установите соответствие между классом цветковых растений и их характерными чертами:

            КЛАСС                                                ХАРАКТЕРНЫЕ ЧЕРТЫ

            А) Однодольные                                 1. стержневая корневая система

            Б) Двудольные                                    2. две семядоли в семени

                                                                          3. сетчатое жилкование листьев

                                                                          4. в стебле есть камбий

                                                                          5. параллельное или дуговое жилкование
                                                                          6. одна семядоля в семени

                                                                          7. мочковатая корневая система

                                                                          8. нет в стебле камбия.

Часть С (задание со свободным ответом)

12. Докажите, что клубень – это побег.
13. Что обозначено под цифрами 1 – 5?
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Стебель. Видоизменения побегов.

Вариант 2.

Часть А (задания с выбором одного правильного ответа)
1. Какую функцию не выполняет деревянистый стебель:
1) выносит листья к свету; 2) накапливает питательные вещества; 3) фотосинтез; 4) проводит питательные вещества.

2. Что не относится к характеристике травянистых стеблей:

1) существуют один сезон; 2) нежные, гибкие; 3) зелёного цвета; 4) в оболочках клеток откладывается вещество – лигнин, придающее твёрдость.

3. Лазающие стебли растут:
1) обвиваясь вокруг опоры; 2) цепляются за опору; 3) вертикально вверх без опоры; 4) стелются по земле.

4. Ползучие стебли имеет:

1) фасоль; 2) горох; 3) лапчатка; 4) подсолнечник.

5. От чего не защищают кожица и пробка внутренние зоны корня:

1) от огня; 2) от излишнего испарения воды; 3) от повреждений; 4) от проникновения пыли и микроорганизмов.

6. Чечевичка – это:

1) составная часть луба; 2) часть древесины; 3) группа живых клеток со щелью между ними; 4) бугорки с отверстиями в пробке.

7. В состав древесины входят:
1) только волокна; 2) только сосуды; 3) сосуды, волокна и клетки основной ткани; 4) ситовидные трубки.

8. По клеткам луба передвигаются:

1) растворы органических веществ; 2) растворы минеральных веществ; 3) любые вещества; 4) эта функция для луба не характерна.

9. При делении камбия образуется больше клеток:

1) древесины; 2) луба; 3) сердцевины; 4) клеток всех зон образуются в одинаковом количестве.

10. Что не характерно для видоизменённых побегов:

1) запасают питательные вещества; 2) служат для размножения; 3) участвуют в процессе фотосинтеза;   4) запасённые в них питательные вещества идут на развитие новых наземных побегов весной.
Часть Б (задания на установление соответствия)

11. Установите соответствие между зоной стебля и тканью, которой она образована:

          ЗОНА КОРНЯ                                             ТКАНЬ

          А) Пробка                                                    1. покровная

          Б) Луб                                                           2. проводящая

          В) Камбий                                                    3. основная

          Г) Древесина                                                4. механическая

          Д) Сердцевина                                               5. образовательная

Часть С (задание со свободным ответом)

12. Докажите, что луковица – это побег.

13. Что обозначено под цифрами 1 – 5?
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